

В соответствии с планом воспитательной работы гимназии, библиотека имеет свой план работы, в котором предусматривается непосредственное участие в подготовке классных часов, внеклассных мероприятий. Мы работаем в тесном сотрудничестве с классными руководителями и заместителем директора по воспитательной работе. Одна из целей деятельности библиотеки – формирование патриотических чувств и гражданского самосознания детей и подростков через приобщение детей к чтению, воспитание любви к книге, к родному слову, к культуре родной страны, т. е. воспитание патриота. Для решения этой задачи библиотека гимназии располагает необходимым фондом литературы. Общий фонд художественной литературы: -21721. В том числе патриотической направленности: художественной- 15098, исторической- 150, документальной- 110, краеведческой-105, литературы на татарском языке- 6395. Библиотека располагает достаточным количеством художественной литературы патриотической направленности таких авторов, как: В.Быков, В.Богомолов, В.Закруткин, К.Симонов, М.Шолохов, А.Твардовский, В.Некрасов, Б.Васильев, Ю.Бондарев, В.Кондратьев, В.Катаев, А.Алексин, А.Лиханов, А.Приставкин, Г.Бакланов, А.Алексин и др. Из татарских писателей таких, как А.Еники, Ш.Мустафин, Г.Абсалямов, А.Алиш, М.Джалиль, И.Гази, Х.Туфан и др. Данная литература не лежит мёртвым грузом на полках, она востребована читателями всех категорий: учителями, учащимися и родителями. В библиотеке ведется постоянная и целенаправленная работа по патриотическому воспитанию, с этой целью оформлены постоянно действующие выставки: «Родимый край – зеленая колыбель», «Творчество Г. Тукая», «Творчество М. Джалиля». По выставкам проводятся беседы, викторины. Материалы выставок используют на своих уроках учителя-предметники.

В 2015 году во всём мире отмечалась 70-я годовщина окончания Второй мировой войны и победы над нацизмом. К 70-летию Победы над фашистскими солдатами были организованы книжные выставки «Бөек Жиңүне каршылап /Навстречу 70-летия Победы»; «Онытылмас сугыш еллары/ Говорящие страницы войны»; также была проведена беседа с презентацией «Маленькие герои большой войны» о пионерах Великой отечественной Войны.

Годы всё далее и далее отодвигают от нас войну и Победу. Подрастает уже третье поколение молодёжи, которое черпает сведения о Великой Отечественной войне

исключительно из книг, журналов, газет, архивных источников, воспоминаний ветеранов, телепередач и кинофильмов. И сам подвиг нашего народа в ВОВ, и та литература, которая имеется по этому вопросу, содержат громадный воспитательный потенциал. Задача библиотеки, используя фонды книг, аудио-, видео-документы рассказать читателям о мужестве наших дедов и отцов, о нашем прошлом, о нашей памяти и о нашем долге.

Кроме традиционных носителей информации, школьная библиотека располагает электронными программными продуктами, в том числе патриотической направленности, такими, как КМ Уроки: всемирной истории, отечественной истории, Оборона Ленинграда, от Кремля до Рейхстага, Коминфо. Энциклопедия истории России, «Государственная символика России. История и современность», «СССР Победа во Второй мировой войне» и др. Диски используются учителями на урок.

Главной формой работы библиотеки в патриотическом воспитании остаются: книжные выставки, обзоры, обсуждения, беседы, они помогают учащимся сделать правильный выбор.